LII Lietuvos mokiniy matematikos olimpiada

Kédainiai, 2003 m. balandzio 15 d.

IX-X klasés

1. Ratu bet kokia tvarka po viena karta suraSyti visi naturalieji skaiciai nuo 1 iki 2003. Du
gretimus skaicius a ir b galima sukeisti vietomis, jei @ — b > 1. Jrodykite, kad taip sukeic¢iant

skaicius visada galima juos isdéstyti didéjimo tvarka.
2. Nagrinékime naturaliyjy skaiciu ketvertus (a, b, ¢, d), tenkinancius salygas:
a+b+c+d=ab+cd, a<b<c<d.

a) Raskite bent du tokius ketvertus.
b) Raskite visus tokius ketvertus.

3. Trikampio ABC pusiaukampinés AM ir BN susikerta taske ). Apie trikampj M QN apibréztas
apskritimas eina per taska C. Raskite trikampio QM N kampus.

4. Egzaming rastu laiko 67 studentai. Uzduotj sudaro 6 klausimai. Uz teisinga atsakyma j pirma
klausimg studentas gauna 1 taska, priesingu atveju gauna —1 taska, uz antra klausimag — atitinka-
mai 2 arba —2 taskus ir t. t., uz SeStg — atitinkamai 6 arba —6 taskus.

a) Raskite maziausia galima teigiama skirtuma tarp dviejuy studenty surinkty baly sumy.

b) Irodykite, kad bent keturi studentai surinks vienoda baly suma.

c¢) Irodykite, kad bent du studentai gaus visiskai vienodus jvertinimus uz kiekviena klausima.
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XI-XII klasés

1. Naturalusis skaic¢ius n yra toks, kad skaiciai 2n 4+ 1 ir 3n 4 1 yra sveikyjy skaiciy kvadratai.
a) Irodykite, kad n dalijasi is 8.
b) Ar butinai n dalijasi iS 167

2. Turime lygciy sistema:
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a) Tegul n = 2. Raskite bent 3 sistemos sprendinius.
b) Tegul n = 2. Raskite visus sprendinius.
c) Isspreskite sistema su kiekvienu naturaliuoju n.

3. [ apskritima jbrézto iskilojo septynkampio trys kampai lygus 120°. [rodykite, kad maziausiai
dviejuy jo krastiniy ilgiai lygus.
4. Staciakampe lenta 6 x 9 sudaryta i$ 54 vienetiniy kvadratéliy. [ kai kuriuos jos langelius galima
padéti po vieng Saske.
a) Ar galima taip padéti Saskes, kad bet kuriuose dviejuose kvadratuose 4 x 4 Saskiu skaicius
buty skirtingas?
b) Ar galima taip padéti saskes, kad bet kuriuose dviejuose kvadratuose 5 x 5 saskiy skaic¢ius
buty skirtingas?



